

济南加大交通违法行为查处

6300司机斑马线不让行人遭罚

去年11月底,济南交警对包括不礼让行人在内的4项交通违法行为开展了为期两个月的严查。6日,济南市创建全国文明城市重点项目推进会召开。记者从会上获悉,济南将加大对不礼让斑马线等交通违法行为查处力度,并将曝光斑马线抢道车辆的车牌号。目前,斑马线前让行情况如何?记者进行了调查。

从2014年7月开始,济南市对开车不礼让行人的违法行为进行抓拍处罚,并在泺源大街趵突泉公园南门、历山名郡东门和山东大学中心校区南门附近增加4处抓拍点位。

其中在历山名郡东门南向北和北向南分别安装了不礼让行人抓拍点。“通过统计,历下区1月至4月共抓拍不礼让行人的违法行为6300余条。”历下交警大队信息技术中队民警赵恒敏表示,虽说大部分路口没有抓拍,但驾驶员在进入人行横道前,应观察当前车道和临近车道是否有行人要通行。

8日9:00,记者来到趵突泉公园南门,10分钟内经过此路段的车辆七成以上有让行行为。随后,记者又来到历山名郡东门,该路口的让行率同样比较高。“这里有斑马线

不让行自动抓拍,每次经过这几个抓拍点位时,不管有没有人我都会下意识踩一下刹车,因为对于我们这些每天在路上跑的司机来说,记3分、罚款50元是很严厉的处罚。”的哥陈师傅说。

8日下午,记者分别来到经十路纬十二路口、经四路与顺和西街交叉口、营市街与经六路路口等斑马线前进行实地观察,粗略统计主动让行的情况不足三成。

记者在营市街与经六路路口随机坐上一辆出租车,车辆向南行驶途经王官庄大众广场时,相隔很远就能看见路

口处有行人正在通行,但出租车并未减速,更没有停车让行。当记者指出怎么不停车让行时,的哥轻描淡写地说:“市区只有几个点有监控抓拍,经过那些地方一定要让的。这里没有监控抓拍,不让没有关系。”

在经四路与顺和西街交叉口记者目睹了这样一幕:前方车辆停下让行,却招来后车频频抗议的鸣笛声。司机江先生有过类似的经历,有些人不但不愿意让行,甚至还向停车让行的车主鸣笛以示不满,这样的行为让他有些无奈。

(济南时报)

获两项省节能绿色建筑试点示范项目

淄博

日前,淄博文昌湖旅游度假区文昌嘉苑西社区一期23栋住宅楼和文昌馨苑幼儿园项目顺利通过山东省住房城乡建设厅、省财政厅评审,分别获批为装配式建筑示范项目和被动式超低能耗绿色建筑示范项目,分获250万元和244万元的省级奖补资金。

文昌嘉苑西社区一期是淄博市首个钢结构装配式建筑示范项目,文昌馨苑幼儿园是淄博市继2015年市青少年示范性综合实践基地宿舍楼被动房示范项目后又一个省级被动式超低能耗绿色建筑示范项目。

钢结构体系充分发挥钢结构的延性好、塑性变形能力强,具有优良的抗震抗风性能,大大提高了住宅的安全可靠性。施工速度快,工期比传统住宅体系至少缩短三分之一。环保效果好,钢结构住宅施工时大大减少了砂、石、灰的用量,在建筑物拆除时,大部分材料可以再用或降解,不会造成垃圾。

(淄博晚报)

盲目施工危害大 道路不能想挖就挖

威海

记者日前从威海市市政处获悉,威海下发《关于加强市政道路挖掘管理工作的通知》,要求对道路挖掘施工方案未经审批、安全防护措施不到位、周边地下管线情况不清楚的项目禁止施工。

盲目挖掘施工会对燃气、自来水等管线的正常运行带来威胁。《通知》要求,各区市政道路主管部门要严格执行市政道路挖掘基本建设程序管理,挖掘道路新建、改建、扩建、维修原有管线应取得施工许可、安全报监、质量监督、档案管理及竣工验收备案等手续。对道路挖掘施工方案未经审批、安全防护措施不到位、周边地下管线情况不清楚的项目禁止施工。对必须开挖的项目,开挖前必须通知所有管线单位确认各管线具体位置后方可开挖。抢修项目应严格执行应急处置预案,及时上报抢修事项,24小时内补办抢修手续。

根据《通知》要求,各区市政主管部门必须要求各挖掘单位开工前将施工所需用围挡、钢板、速凝混凝土及其它材料备齐,并经各区主管部门挖掘管理负责人验收后方可施工。针对道路开挖对于交通带来的影响,《通知》提出,主要路段或特殊路段,必须使用能够2小时达到规定强度的速凝混凝土,以减少养生时间,保证施工质量,确保当天恢复沥青路面。(威海日报)

异地人员社保年审 本月底开始认证

烟台

不少老人退休后到外地给子女看孩子,一年一审的社保待遇领取资格让人少不了来回跑腿。5月1日,烟台市对异地居住人员领取社会保险待遇资格认证工作正式开始。

记者从烟台市人社局了解到,异地居住人员领取社会保险待遇资格认证工作实行属地办理原则,即异地居住人员在居住地县(市、区)社保经办机构办理,具体以本人在社会保险待遇发放地社保经办机构登记的异地居住地址为准。“这下方便了,只要我们的社保发放地把一张表寄过来,在烟台进行资格认证就行了,不用再来回跑腿。”退休后从济南搬到烟台给儿子看孩子的刘慧珍告诉记者。她所说的“表儿”就是《异地居住人员领取社会保险待遇资格协助认证表》。

在此之前,为方便随子女居住在外地的离退休人员异地领取养老金,烟台市社保部门还做了一件事:与工商银行达成协议,取消异地领取养老金的手续费。长期不在烟台市居住的离退休人员,可以在居住当地办理工商银行结算账户卡,办好卡后只需将新的银行卡号及身份证复印件在一张纸上,由单位盖章之后,报送到市社保中心机关事业单位养老保险科存档备案即可,但仅限每月前2笔且每笔不超过2500元。

(烟台晚报)



秀技能

8日,青岛市职业教育活动周启动仪式暨中等职业学校招生咨询会在青岛旅游学校举行。据了解,目前青岛中职在校生达到了8万人左右,中职的就业率保持在95%到98%之间。图为烹饪学校的学生现场展示面点制作。(青岛早报)

烟台农产品实行产地准出制

确保源头可追溯

烟台近日下发《烟台市农产品产地准出管理办法》,对农产品实行产地准出制度,确保农产品产地源头可追溯。

这次实行的产地准出制度,将监管环节前置到“田间地头”,是对市场准入制度的有效补充。根据规定,产地准出的范围是指烟台市农产品

生产企业、“三品一标”基地、农民专业合作组织等生产的初级农产品,主要包括瓜菜、食用菌、水果、茶叶,以及农产品收购、储存企业和个人收购的本地生产的农产品。

农产品要想实现产地准出,还有着一系列标准要求。例如,农产品生产者应当严格

按照无公害农产品及以上标准生产技术操作规程组织生产;严格执行国家禁限用农药管理规定;应当建立生产记录,记载生产主体基本信息、主要农资购买、田间主要农事操作和产地准出等内容。另外,产品上市前还要具备检测和产地两个证明。有关负责

人:“一方面实现产品可追溯,另一方面也为烟台市的农产品打开外地市场提供通行证。我们通过产地准出和市场准入这两个制度衔接起来,老百姓在买菜的时候可以要求看证明,知道这个菜的产地在哪里。”

(烟台晚报)

济南将试点身份证号唯一标识

免去到处跑证明

对济南市民而言,一个前所未有的利好将在2年内实现。最近,国务院办公厅转发中央10个部门有关开展互联网+政务服务的通知,全国有80个试点城市,其中就有济南。2年后,公民身份证号码将作为唯一的标识,济南人办事时不用再反复到政府部门盖章、提交各种证明材料。

具体而言,济南在接下来的2年时间内,将梳理整合教

育、医疗卫生、社会救助、社会福利、社区服务、婚姻登记、殡葬服务、社会工作、劳动就业、社会保障、计划生育、住房保障、住房公积金、公共安全等民生服务领域的网上服务资源,借助统一身份认证体系,联通各个网上办事渠道,构建便民服务“一张网”。

记者从济南市公安局了解到,等将来打通了政府各个部门的数据库壁垒限制之后,将大大方便市民办理各种手

续。以落户为例,目前购房落户是最为常见的落户方式。办理购房落户时,需要申请人提交房产证,房产证的信息数据库是在房管局,公安部门并不掌握。等到将来系统建成之后,市民将不必再拿着纸质房产证,公安部门登录建成后的政府网之后,输入居民身份证号,抓取需要核验的房产信息,便可以立即掌握是否达到落户条件。

届时,即便是计生部门,

也可以通过登录该网站,输入身份证号以后,直接查询到申请人的婚姻状况。而目前掌握婚姻状况的,只有民政部门可以在本单位系统内核查。同样,将来公安部门也可以直接核查申请人的社保缴纳情况,而在当下,要想查询社保缴纳情况,市民必须跑到社保窗口开具证明。如此一来,市民将可以不必东奔西跑,到各个政府部门盖章开证明。

(生活日报)